

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

3 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ГАИ



Золотые медалисты 2024 года: Евгения Чекунова, Ирина Журавлева, Дмитрий Бетхер, Анна Пузынина и Екатерина Журавлева

В Бердюжской средней школе прошел выпускной бал

Выпускной вечер – торжественный и незабываемый праздник для ребят, родителей и педагогов. Для 56 выпускников Бердюжской школы он наступил 29 июня.

Субботним вечером нарядные выпускники спешили во двор родной школы: девушки – в ярких красивых нарядах, юноши – в строгих костюмах. Ребята расписывались за аттестат, а затем спешили фотографироваться вместе на память. Красивые и счастливые, они улыбались друг другу, радовались окончанию напряженной поры экзаменов и размышляли о будущем.

– Как и планировал, буду поступать в Тюменский индустриальный университет, – говорит Дмитрий Бетхер. – Мне интересна специальность инженера-проектировщика, чтобы трудиться в сфере гражданского строительства. Стать строителем я решил еще в детстве и теперь хочу осуществить свою детскую мечту. Сдавал русский язык, математику и физику. Со всеми экзаменами справился успешно, подтвердил золотую медаль. К ЕГЭ я готовился два года, постоянно занимался с репетиторами и самостоятельно, поэтому в успехе был уверен. Наш 11 «А» класс дружный, все ребята хорошие, веселые. Сегодня, в выпускной вечер кажется, что школьные

годы пролетели слишком быстро, как один миг. Особенно быстро прошло время в старших классах. Я участвовал в олимпиадах по технологии, физике, литературе, а также в международном конкурсе по иностранному языку «Я – лингвист».

Анна Пузынина по примеру своих родителей хочет связать свою профессию с правом, юриспруденцией и историей. С ЕГЭ по русскому языку, математике, истории и обществознанию Анна справилась успешно, является медалисткой. В школе Анна участвовала и побеждала в олимпиадах, конкурсах районного, областного и всероссийского уровней по истории, обществознанию, праву. В праздничный день рядом с Анной ее родители.

– Анну мы поддерживаем во всех ее начинаниях и решениях, – отмечает мама Надежда Пузынина. – Волновались за нее во время экзаменов, радовались успехам. Вместе ждали результатов экзаменов. Вопросы на ЕГЭ были сложные, но Анна набрала высокие баллы, русский язык – 89 баллов, история – 80, обществознание – 77. Быстро прошла эта школьная пора. Кажется, еще вчера мы провожали дочку в первый класс, а сегодня уже выпускной. Скоро Аня станет студенткой. С радостью и в то же время грустью встречаем этот день. Один ответственный этап в жизни позади, а впереди не менее важный – по-

ступление, взрослая, самостоятельная жизнь. Главное, чтобы у дочери все было хорошо, чтобы все задуманное ею получалось.

Марина Пчелинцева и Ксения Саулова – одноклассницы. Дружат девочки уже двенадцать лет, еще с детского сада. Вместе они не только учились в школе и сидели за одной партой, дружно пришли в детскую школу искусств «Гармония». Увлекались пением, игре на фортепиано, выступали в составе вокальной группы «Гармония». Не раз дуэт Ксении и Марины украшал школьные и районные мероприятия и праздники. После школы Марина планирует поступать в Ишимский филиал ТГУ на специальность «Дошкольное начальное образование», а Ксения – в Тюменский институт культуры на направление «Эстрадное джазовое пение», чтобы в будущем стать преподавателем вокала.

– Школьные годы пролетели слишком быстро, и нам не хочется расставаться с ребятами, – говорит Марина. – В то же время хочется поскорее окунуться в студенческую жизнь, в новые эмоции и знакомства. С Ксюшей будем учиться в разных городах, но дружбу сохраним – будем навещать и ездить в гости.

Уважаемые сотрудники и ветераны Госавтоинспекции!

Поздравляю вас

с профессиональным праздником!

Ежедневно в любое время суток вы ответственно выполняете свою главную задачу – обеспечиваете порядок и безопасность на дорогах, беспрепятственное движение транспорта.

В Тюменской области на протяжении многих лет существенно увеличивается автомобильный поток. Так, сегодня интенсивность движения на трассах Тюмень–Ханты-Мансийск и Тюмень–Омск ежедневно по каждой магистрали составляет более 5 тысяч автомобилей. В этом году в период рекордной паводка наряду со специалистами других служб сотрудники Госавтоинспекции помогли людям. На участке федеральной дороги в Абатском районе автоинспекторы круглосуточно в течение месяца регулировали транспортный поток в реверсивном режиме.

Спасибо вам за профессионализм и самоотдачу. Вместе с вами и в дальнейшем мы продолжим добиваться снижения аварийности на наших дорогах, проводить профилактическую работу по безопасности дорожного движения и предотвращению ДТП.

Желаю успехов в службе, здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые сотрудники ГАИ-ГИБДД! Дорогие ветераны!
Поздравляю вас

с профессиональным праздником!

Работа Госавтоинспекции с каждым днем становится все более напряженной – количество автомобильного транспорта постоянно растет, значительно повышается интенсивность дорожного движения. От эффективности вашего труда, оперативности, четких и грамотных действий во многом зависит уровень аварийности на дорогах, сохранность жизни и здоровья людей, ответственность и культура водителей и пешеходов.

Неся нелегкую службу днем и ночью и проявляя мужество, самоотверженность, профессионализм, вы прилагаете все усилия для обеспечения порядка и безопасности на дорогах района, строгого соблюдения правил дорожного движения, предотвращения и ликвидации аварийных ситуаций. Уверен, что и впредь вы будете с честью выполнять свой профессиональный долг, обеспечивая безопасность и спокойствие земляков.

Примите искреннюю признательность за добросовестный труд, ответственность и преданность своему делу!

Желаю здоровья вам и вашей семье, успехов и спокойных дежурств!

Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района

ПОГОДА

Чт 4 Июл		ночь день	+16°...+26° +21°...+29°
Пт 5 Июл		ночь день	+19°...+27° +19°...+28°
Сб 6 Июл		ночь день	+17°...+25° +18°...+26°
Вс 7 Июл		ночь день	+16°...+25° +18°...+26°
Пн 8 Июл		ночь день	+17°...+24° +18°...+26°
Вт 9 Июл		ночь день	+16°...+25° +18°...+26°
Ср 10 Июл		ночь день	+16°...+24° +18°...+26°

2»

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

В Бердюжской средней школе прошел выпускной бал



Юрий Кутергин отметил заслуженными наградами выпускников - активистов в школьной и культурной жизни района

«1 Мы ведь всегда были вместе – на соревнованиях, праздниках, активны в школе, спорте, культуре. У нас много фотографий и альбомов, сейчас смотреть их так трогательно. Это память, добрые воспоминания, которые сохраним навсегда.

– С экзаменами справилась, правда, сильно волновалась, – добавляет Ксения. – Сдавала русский язык, математику и литературу. Совсем скоро меня ждут вступительные испытания в институт культуры, надо подготовить концертную программу и сдать экзамен по сольфеджио.

– Я люблю свой 11 «А» класс, всех ребят, замечательных, дружных, – говорит Екатерина Журавлева. – У нас были свои традиции отмечать Новый год с тайными поздравлениями и подарками, участвовали всегда в событиях школы, праздниках и соревнованиях. Мне будет не хватать моих друзей, наших педагогов, особенно Марины Ивановны Няшиной. Ведь моими любимыми предметами были русский язык, литература и история. По итогу ЕГЭ в общей сумме я набрала 212 баллов, планирую поступать в ТГУ на юридическую специальность. Этот выбор сделала осознанно, еще в 9-м классе и теперь иду к своей цели.

В этом году из школ района выпустились 98 одиннадцатикласс-

ников, пять из которых получили аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении». Медаль «За особые успехи в учении второй степени» у ученицы Старорямовской школы Екатерины Крыловой.

Большинство выпускников Бердюжской школы выбирают педагогические, медицинские, технические или сельскохозяйственные направления в средних и высших учебных заведениях. Ребята в основном планируют учиться в Ишиме и Тюмени. Директор Бердюжской школы Елена Филиппова вручила выпускникам аттестаты. Дмитрий Бетхер, Анна Пузынина, Екатерина Журавлева, Ирина Журавлева и Евгения Чекунова получили аттестаты особого образца, медали «За особые успехи в учении». Многие выпускники были отмечены Благодарственными письмами комитетов по образованию и культуре, спорту и молодежной политике за активное участие в общественной и спортивной жизни школы и района. Лучшие спортсмены награждены золотыми и серебряными знаками отличия ГТО. Это значимая награда, ведь во многих вузах она дает дополнительные баллы при поступлении.

Добрые слова в адрес выпускников, их родителей и педагогов прозвучали в видеопоздравлении от Александра Хуснулина, главы района:

– Дорогие выпускники, поздравляю вас с окончанием школы и получением аттестатов о среднем образовании. Впереди начало нового пути. Каким он будет – все зависит от вашего упорства, терпения и стремлений. Особые слова благодарности мы говорим нашим учителям, которые в каждого ре-

бон олимпиаде, посвященной 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского. В 11-м классе три ученицы вышли в региональный этап психолого-педагогической олимпиады Карина Сибирских стала победителем. Анна Пузынина, Евгения Чекунова стали призерами этой олимпиады. Все учащиеся неоднократно прово-



Александр Руденко поздравил выпускниц, которые представляли район на областных соревнованиях по волейболу

бенка вкладывают не только знания, но и частичку своего сердца, своей души. Пусть успехи ребят станут главным подарком для наставников и родителей.

Чреду поздравлений продолжил Юрий Кутергин, председатель комитета по образованию.

Юрий Николаевич отметил, в 2022-2023 учебном году в рамках внутришкольной профилизации был создан психолого-педагогический класс. В течение двух лет в нем проходили обучение пятнадцать учащихся. Было изучено два учебных курса «Основы педагогики» и «Основы психологии». Кроме этого, учащиеся приняли участие в многочисленных мероприятиях, акциях, конкурсах. Стоило поставить задачу, наметить ориентиры, и вся команда включалась в процесс созидания и творчества. Педкласс достойно проявил себя и в областных олимпиадах. В первый год обучения Екатерина Журавлева показала хороший результат в региональ-

дили классные часы и внеурочные занятия в начальной школе, принимали активное участие в проведении Дня дублера. Роман Вебер показал себя как настоящий директор школы.

Ирина Журавлева дважды представляла Бердюжский рай-

он в региональном этапе Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика».

Единый государственный экзамен подтвердил хорошие и отличные знания учащихся. Хочется особо отметить высокобалльников: Евгению Чекунову (98 баллов по математике, 97 баллов по русскому языку, 72 балла по информатике), Анну Пузынину (89 баллов по русскому языку), Екатерину Журавлеву, Ирину Журавлеву (по 83 балла по русскому языку).

Также ребят поздравили Евгения Алексеева, председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике, председатель районной федерации волейбола Александр Руденко.

– Школьные годы запомнятся вам на всю жизнь, но лучшее у вас впереди, – сказал Александр Федорович. – В студенческие годы не расставайтесь со спортом, в вузах и колледжах еще больше возможностей для развития ваших увлечений. Горжусь вами, ребята!

Александр Руденко отметил выпускников Бердюжской школы, воспитанников секции волейбола спортивной школы, Благодарственными письмами федерации волейбола Тюменской области и памятливыми подарками.

Настоящим сюрпризом для ребят и всех гостей праздника стали видеоролики от родителей выпускников. Каждый видеоряд зал встречал бурными овациями и аплодисментами, многие не сдерживали эмоций – смеялись и плакали.

По словам классного руководителя 11 «Б» класса Надежды Черемных, выпускной бал получился настоящим праздником, полным приятных сюрпризов, ярких эмоций и счастья. У Надежды Александровны это ее второй выпуск.

– Выпускники и родители принимали активное участие в подготовке и проведении праздника. С восторгом смотрела за выступлением родителей и самих ребят. Выпускники сплотились и оказались дружными, веселыми, творческими. Выпускной вечер прошел в атмосфере радости и хорошего настроения. Здесь огромная благодарность родителям, которые подарили своим детям такой замечательный праздник. А своим ребятам я желаю сохранить школьную дружбу на долгие годы!

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта



С вручением аттестата Елена Филиппова поздравила Романа Вебера, активиста школы и кадетского класса «Стрижи»



Андрей Шмидт отмечен сертификатом за обучение по региональной программе «Мы выбираем АПК»

КАНИКУЛЫ

В «Городе искусств» отдыхают творческие ребята

С 27 июня по 17 июля в детской школе искусств «Гармония» работает лагерь дневного пребывания для ребят в возрасте от 6 до 17 лет.

В течение пятнадцати дней для девочек и мальчишек организовано интересное творческое приключение в «Городе искусств». Дети играют, участвуют в конкурсах и викторинах, поют и играют на инструментах. Преподаватели школы искусств задействовали все ресурсы учреждения для разнообразного отдыха и оздоровления детей.

В первый день смены состоялось праздничное открытие лагеря «Город искусств». Ребята и воспитателей поздравила Оксана Мирасова, заместитель начальника лагеря:

– Сегодня у нас радостное событие – наша школа в летние каникулы вновь наполнилась голосами и смехом ребят. Мы долго готовились к этому событию и ждали встречи с детьми. Постараемся сделать этот отдых интересным, познавательным, веселым. Самое главное, чтобы вы, ребята, приходили к нам за новыми эмоциями.

К этому дню учебные классы стали творческими мастерскими. По-летнему были оформлены окна и стены школы, и даже мебель расставлена так, чтобы было больше свободного пространства. Стиль лагеря придумали и воплотили педагоги школы – Лариса Рыгозова, Артур Генке, Оксана Мирасова и Ирина Игнатьева.

– Наш лагерь работает с 2020 года, каждый год мы подводим итоги его работы, проводим опрос и анкетирование детей и их родителей, – говорит Оксана



В лагере школы искусств ребят ждут интересные и увлекательные события, акции и конкурсы

Дмитриевна. – По этим результатам мы видим, что ребятам отдыхать у нас нравится, они ждут от смены ярких и увлекательных массовых мероприятий, познавательных занятий, спортивных состязаний, совершенствования своих навыков в музыке, театральном творчестве и изобразительном искусстве. В нашем лагере дети хотят найти новых друзей и всегда их находят. По нашей легенде лагеря каждый день мы с ребятами отправляемся в увлекательное путешествие на поиски карты, собираем по одному фрагменту, а в конце смены – составим все в единое целое.

В лагере «Город искусств» пятнадцать девочек и мальчишек стали искателями, а педагоги школы – хранителями. Образован один отряд. День начинается с 8.30 – с линейки и прослушивания гимна России. Затем – зарядка, медосмотр и завтрак. Дети питаются три раза в день. Начальник лагеря для

ребят проводит инструктажи по технике безопасности, по противопожарным правилам. Все сделано для безопасности подростков.

Время в лагере наполнено занятиями, играми на свежем воздухе или мероприятиями. В 14.30 вожатые вместе с детьми обсуждают проведенный день в лагере, делятся впечатлениями и эмоциями, строят планы на завтра. После этого девочки и мальчишки отправляются домой. Итоги дня с фотографиями размещают в социальных сетях и на официальном сайте школы искусств. Так, родители ребят всегда в курсе, где они участвовали, и что интересного произошло сегодня.

– В нашем лагере отдыхают творческие и активные ребята, – отмечает Оксана Мирасова. – В основном, это воспитанники школы искусств – из театрального, музыкального и художественного отделений. Обязательно говорим с ребятами о здоро-



вом образе жизни, питании и физической активности. Трех воспитателям лагеря помогают вожатые от молодежного центра – Анна Мартынова и Екатерина Журавлева. Девочки творческие, наши выпускницы, могут научить ребят и танцевать, и рисовать. В работе лагеря активно используем ресурсы виртуального концертного зала – смотрим фильмы, концерты. Открытие нашей смены прошло под названием «Мы – одна семья» и много мероприятий в лагере будет приурочено к Году семьи. Состоится квест «Мы – вместе», викторина «Традиции и обычаи семьи», тематическая программа ко Дню семьи, любви и верности, сочинение рассказов на тему «Наша дружная семья» и многие другие интересные акции и события. В смене летнего лагеря найдет отражение 80-летие Тюменской области. С воспитанниками будем говорить о нашем регионе, его истории и развитии. Запланировано много

игровых, музыкальных программ, спортивных состязаний и эстафет на свежем воздухе. Проведем мастер-классы по рисованию и изготовлению различных поделок, состоятся экскурсии в пожарную часть, музей, посетим мероприятия в молодежном центре. Каждый день в лагере заканчивается отрядным огоньком с вожатыми: подводим итоги, делимся впечатлениями и планами. Организовано «Фото дня» – ловим интересные моменты нашего отдыха. Вожатые снимают видеоролики, записывают интервью, чтобы в конце смены показать репортаж об их днях.

Смена в «Городе искусств» заканчивается 17 июля. А пока искателей каждый день ждут новые открытия и приключения вместе с их хранителями в поисках главных сокровищ – фрагментов карты.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото из архива ДШИ «Гармония»

ПРАВОПОРЯДОК

Состоялся совет по противодействию коррупции

В администрации Бердюжского района состоялось очередное заседание совета по противодействию коррупции. Участники совета подвели итоги работы в сфере противодействия коррупции за первое полугодие 2024 года.

Заслушали доклады от прокуратуры Бердюжского района и специалистов районной администрации. Было отмечено, что ситуация в этом направлении находится на уровне аналогичного периода прошлого года. Роста преступлений коррупционной направленности нет, ситуация – под контролем. Характерные правонарушения повторяются при составлении деклараций.

Об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов рассказала Наталья Уколова, заместитель главы района, управляющий делами:

– Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов и ее состав утверждено постановлением администрации района.

С целью проверки соблюдения требований действующего законодательства о муниципальной службе и законодательства о противодействии коррупции прокуратурой Бердюжского района была проведена проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также супругов и несовершеннолетних детей за 2023 год.

Комиссия в первом полугодии 2024 года провела шесть заседаний. Рассмотрели шесть докладов глав сельских поселений и семь докладов главного специалиста управления делами о результатах прошедшей проверки в отношении муниципальных служащих администрации Бердюжского района и четыре доклада о результатах прошедшей проверки в отношении руководителей муниципальных учреждений Бердюжского района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год.

Наталья Михайловна добавила: в результате проверки шести муниципальных служащих и двум руководителям муниципальных учреждений вынесены дисциплинарные взыскания в виде замечания. Руководствуясь

письмом Минтруда России, в отношении специалистов комиссия приняла решение: допущенные ими нарушения считать как малозначительный проступок без вынесения дисциплинарного взыскания.

Информацию об антикоррупционных мероприятиях комитета по управлению имуществом при предоставлении земельных участков и муниципального имущества в аренду, проведения приватизации муниципального имущества доложил председатель комитета по управлению имуществом Буранбай Арыпаев.

Реализация мер по антикоррупционной политике в Комитете по управлению имуществом Администрации Бердюжского муниципального района проводится с целью открытости и прозрачности процедуры предоставления в аренду и продажи земельных участков и объектов недвижимого имущества.

Для передачи в аренду земельных участков, на основании поданных заявлений комитет проводит информирование населения через публикацию в районной газете «Новая жизнь», на сайте муниципального образования и сайте Российской Федерации – для размещения информации о проведении тор-

гов (www.torgi.gov.ru). В случае поступления второго заявления о передаче земельного участка проводится процедура торгов. Мероприятия по данным процедуре четко регламентированы Земельным кодексом РФ и соответствующими регламентами. В 2023 году заключено 55 договоров аренды земельных участков общей площадью 2064,0 га. Из них по процедуре торгов – 23 земельных участка. Всего по состоянию на декабрь 2023 действует 465 договоров аренды земельных участков. Поступило средств за аренду земельных участков по состоянию на декабрь 2023 года 1420,4 тыс. руб. За первый квартал 2024 заключено 18 договоров на общую площадь 245,4 га. Из них по процедуре торгов – 6 договоров аренды земельных участков. Поступило средств за аренду земельных участков в 1 кв. 2024 года 531,2 тыс. руб.

По передаче в аренду муниципального имущества в 2023 году заключено 9 договоров аренды, в том числе 1 краткосрочный. Процедура заключения договоров проводится в строгом соответствии с Федеральным законом от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», Приказом Федеральной антимонопольной службы от 21 марта 2023 года №

147/23.

Информация по проведению торгов размещается на официальных сайтах в сети Интернет: органов местного самоуправления, муниципального образования Бердюжский район открыто размещается на официальных сайтах в сети Интернет: органов местного самоуправления, муниципальной администрации, Российской Федерации – для размещения информации о проведении торгов (www.torgi.gov.ru). По состоянию на 31 марта 2024 года действует 50 договоров аренды муниципального имущества.

Весь процесс приватизации муниципального имущества муниципальной администрации Бердюжский район открыто размещается на официальных сайтах в сети Интернет: органов местного самоуправления, муниципальной администрации, Российской Федерации – для размещения информации о проведении торгов (www.torgi.gov.ru), оператор электронной площадки: площадка АО «Единая электронная торговая площадка» (сокращенно именуемое АО «ЕЭТП» или «Росэлторг», <https://www.roseltorg.ru/>). Процедура продажи проводится на электронной торговой площадке только в электронном виде. В план приватизации 2023 года было включено 9 объектов муниципального имущества.

Породы собак и болезни

Различные породы собак имеют генетическую предрасположенность к определенным заболеваниям. Приведем некоторые наиболее характерные из них.

У таких пород, как бульдоги, боксеры, сенбернары, бассеты, спаниели, наблюдается хроническая болезнь глаз - вывернутое нижнее веко. Это приводит к накоплению на веках грязи и, как следствие, раздражению глаз, конъюнктивиту. Кроме того, у животных воспаляется третье веко. Наиболее часто такие болезни проявляются у животных, живущих в городе. Для их предотвращения и лечения регулярно промывайте глаза собаки чаем, раствором борной кислоты и отваром ромашки. Если это не помогает и болезнь продолжает развиваться, следует обратиться к ветеринару.

Такие породы, как спаниели, гончие, пекинесы, чау-чау, страдают от другого недостатка - их веки завернуты внутрь. В результате ресницы животного регулярно повреждают роговицу глаз, способствуя тем самым развитию кератоконъюнктивита. Глаза собаки краснеют, постоянно выделяется гной, хрусталик глаза становится мутным. Лечение в этой ситуации рекомендуется точно такое же, как и в предыдущем случае.

Такие породы, как **колли, спаниели, лабрадоры-ретриверы, и большинство карликовых собак** могут рано ослепнуть. Они генетически предрасположены к появлению катаракты и преждевременному отслоению сетчатки глаза, что и является причиной ранней слепоты.

Бульдоги, пекинесы, мастифы, боксеры и молпсы страдают от частых заболеваний легких и верхних дыхательных путей. К таким болезням приводит характерное строение носовой полости собак этих пород.

К частым заболеваниям легких склонны также **болонки, йоркширские терьеры, пудели и карликовые пинчеры.** Только у них эта склонность связана с сильным сужением трахеи.

Большинство крупных пород собак, таких, как **овчарки, ньюфаундленды, ротвейлеры, доги, сенбернары, мастифы,** имеют наследственную предрасположенность к дисплазии (неправильному развитию) тазобедренных суставов. Признаками этой болезни являются: нарушение функций двигательного аппарата, нарушение координации, паралич задних лап. Причиной дисплазии может быть неправильное питание и слишком активная дрессировка. Основная нагрузка во время дрессировок у этих пород приходится на заднюю часть тела. В результате у животного атрофируются мышцы задних конечностей, образуется остеоартрит, сдвигаются кости бедра.

Собаки таких пород, как **таксы, бассеты, бульдоги и пекинесы,** предрасположены к дисплазии локтевых суставов, что объясняется большей мышечной массой передней части тела этих пород. Животное начинает хромать, его кости деформируются, передние лапы немеют и наконец атрофируются мышцы.

Кроме того, **таксы, бассеты, пекинесы и терьеры** предрасположены к параличу тазовой области. К «параличу такс» приводит строение их тела: короткие ноги и длинное туловище. В результате таз, задние конечности и поясничная часть позвоночника собак испытывают максимальные нагрузки. Признаками наступающего паралича являются судороги, нарушение координации и болевые ощущения в тазовой области.

И дисплазию тазобедренных суставов, и дисплазию локтевых суставов, и «паралич такс» можно предотвратить только правильным кормлением собаки, снижением нагрузок на слабые части тела путем ограничения передвижений по лестницам, правильным распределением физических упражнений.

Напомним еще одну генетически заложенную у собак болезнь (в первую очередь это касается животных в возрасте старше 5 лет). **У боксеров, овчарок, сеттеров, эрдельтерьеров, догов, спаниелей и охотничьих пород** существует генетическая склонность к дистрофии позвоночной системы, что влечет за собой дегенеративное повреждение межпозвоночного диска. Такая предрасположенность часто обусловлена спариванием двух собак, подверженных заболеванию (более чем в 80 % случаев оно передается следующему поколению). До 5-6-летнего возраста болезнь прогрессирует медленно и незаметно. Однако начиная с этого возраста, она внезапно проявляется в виде резкого вывиха межпозвоночного диска. Такой вывих очень легко распознать: животные волочат задние лапы, болезненно реагируют на прикосновения к позвоночнику.

Доберманы, чау-чау и большинство мелких пород предрасположены к деформированию шейных позвонков. Причиной такой деформации является слишком узкий позвоночный канал. Это может привести к нарушению координации животного.

Еще одна тяжелая наследственность мелких пород - возможные повреждения коленных суставов и выпадение коленной чашечки. Признаком таких повреждений становится хромота. В этой ситуации необходимо обратиться к ветеринару за хирургическим вмешательством.

Кроме повреждения коленных суставов, хромота мелких пород может быть следствием омертвения (некроза) тканей бедренных костей животного из-за нарушения кровообращения в

организме. Развивается обычно у щенков в возрасте от 6 месяцев. До 1,5 года для борьбы с заболеванием достаточно использовать лекарственные препараты. Если болезнь проявилась у собаки старше 1,5 года, необходимо хирургическое вмешательство.

Для того чтобы снизить опасность возникновения у собаки генетически заложенного заболевания, необходимо правильно кормить и ухаживать за животным. Если вы обнаружили признаки такого заболевания, немедленно проконсультируйтесь с ветеринаром и начинайте лечение. Помните, что такого рода болезни ни в коем случае нельзя запустить.

Американские коккер-спаниели. Склонность к ранней слепоте из-за отслоения сетчатки глаза, помутнение глазного хрусталика.

Английские коккер-спаниели. Дисплазия локтевых суставов, помутнение глазного хрусталика.

Боксеры. Воспаление роговицы глаз, опухоли десен и других частей тела, воспаление дыхательных путей, неровная работа сердца.

Далматины. Частое появление камней в пищеварительной системе.

Доберманы. Деформации шейных позвонков.

Доги. Дисплазия коленных и локтевых суставов, опухоли костей.

Колли. Низкий иммунитет, помутнение хрусталика глаза, нарушения кровообращения, склонность к глухоте и солнечным ожогам.

Лабрадоры и ретриверы. Помутнение глазного хрусталика, отслоение сетчатки глаза, деформированность суставов.

Малые и карликовые породы. Выпадение коленной чашечки, деформированность шейных позвонков, нарушение дыхательных функций.

Немецкая овчарка. Дисплазия локтевых и коленных суставов, большая подвижность, воспаления кожи, нарушение функции поджелудочной железы, воспаления роговицы глаз.

Овчарки. Опухоли костей, дисплазия локтевых и коленных суставов.

Пекинесы. Деформированность век, воспаление глаз, смещение межпозвоночного диска, нарушение функций дыхательных путей.

Сенбернары. Дисплазия коленных и локтевых суставов, деформированность век, воспаление глаз, опухоли костей.

Таксы. Паралич задней части тела.

Терьеры. Смещение и помутнение глазного хрусталика, некроз бедренных костей.

Чау-чау. Деформированность век, воспаление глаз, некроз бедренных костей, выпадение коленной чашечки, деформированность шейных позвонков.

ГАУ ТО «Бердюжский Ветцентр»

Состоялся совет по противодействию коррупции

«3

Реализовано по результатам торгов 8 объектов, поступило в бюджет от реализации 726,5

тыс. руб. Не реализован 1 объект: здание водозабора, площадью 12,0 кв.м (Мелехинское с/п, восточнее оз. Песьяное), ввиду отсутствия поступивших заявок.

Прогнозный план приватизации муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности Бердюжского муниципального района на 2024 год, утверждался Решением Думы Бердюжского муниципального района от 27 февраля 2024 года № 278. В 2024 году включено в план приватизации 5 объектов, реализовано 3 объекта на сумму 237,6 тыс. руб. 2 объекта выставлены на продажу по процедуре торгов посредством публичного предложения.

Начальник юридического отдела Елена Матвеева рассказала об итогах реализации Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», исключении коррупционных рисков при осуществлении указанной деятельности, мониторинге муниципальных контрактов.

- В соответствии с требованиями Федерального закона «О контрактной системе в сфере

закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» полномочиями по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) конкурентными способами закупок для муниципальных заказчиков Бердюжского муниципального района наделен юридический отдел администрации района, - рассказала Елена Сергеевна. - За первый и второй кварталы 2024 года была проведена 21 закупка (электронные аукционы).

Торги объявлены на общую сумму более 96 миллионов рублей. Экономия составила 5,03 % на сумму почти 5 миллионов рублей.

За два квартала 2024 года внеплановых проверок электронных аукционов Управлением Федеральной антимонопольной службой по Тюменской области не было, по причине отсутствия жалоб со стороны участников закупок.

Муниципальные контракты, заключенные по результатам проведенных торгов со стороны администрации, исполняются в полном объеме, без предъявления штрафных санкций. Все изменения, которые вносятся в Федеральный закон № 44-ФЗ, тщательно изучаются и принимаются во внимание. В дальнейшем при необходимости используются в работе.

Юлия МИХАЙЛОВА

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Требуется продавец-консультант в магазин электроники «Точка Доступа»
Официальное трудоустройство, удобный график 2/2, з/п от 28000 р.
Обр по телефону 89199487383»

ИП Высоцких В.С. реализует:
металлочерепицу, профнастил, сайдинг, доборные элементы, утеплитель, профили, столбики, НКТ 60, 73, гвозди, пену и т.д.
Тел.: 8-908-879-76-78.

В магазин «У Ксюши» с. Бердюжье требуется продавец, возраст от 18 до 50 лет.
Обращаться по тел.: **8-932-472-95-83.**

ЕМКОСТИ под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ / ТЕПЛИЦЫ
Самые низкие цены!
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-66-66

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Календарь народных примет

6 июля - Графена купальница: начало купанья. Накануне (и в ночь) Ивана Купалы собирают лечебные корни и травы. В этот день даже старики купаются в реках, моются и парятся в банях, употребляют при этом для исцеления от болезней разные лечебные и душистые травы, собираемые в тот же день (или накануне). Считается, что собранные с вечера и в ночь под Ивана Купалу травы и корни имеют большую целебную силу.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Главный редактор
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора - 2-22-73,
редактора - 2-24-73,
обозревателя - 2-20-68,
рекламного отдела - 2-24-43,
дизайнера-верстальщика - 2-15-07.
гл. бухгалтера - 2-24-54,
Редакция радиовещания - 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 924. Заказ 53. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 2.07.2024 г. в 11-00, факт. - 2.07.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 2.07.2024 г.